



### 每周预警

## 盗窃车内财物案件高发 警方提醒车主谨慎防范

本报讯(通讯员 陈扬)12月5日凌晨,刘女士前往府上街某洗浴店,在店门口停好车后,就下车进入了洗浴店。等到洗完脚出来,发现后备箱内的背包被窃。“我的手提包里装有40000元现金,本想就停这么一会,不会有事的,就没带在身边”刘女士说。案发后,刘女士马上打110报了警。

无独有偶。12月10日,叶某将自家的一辆宝马车停在竹马乡联民村叶根余苗圃门口的路边上,短短十分钟,车左侧后面的玻璃就被砸破,车位置上的一只手提包被盗窃,包内有现金68500元,还有助听器。据统计,12月1日至13日,婺城区范围内就发生被玻璃盗窃车内物品案16起,涉案总价值15万余元。

为此,警方提醒广大驾驶人:一是要把车辆入库,或尽量停在有人看管的停车场;二是不要将贵重物品存放在车内,人离开就要随手把贵重的物品带走;三是不要把包物存放在汽车内,以免引来贼光顾;四是汽车后备箱不是保险箱,尽量不要放置贵重物品;五是如发现汽车玻璃被敲的,请及时向110报警,并且尽量不要去触碰被敲汽车,以免损坏被窃痕迹。

# 专家学者高度评价 婺城警方 PGIS 建设

12月上旬,第二届全国公安机关 PGIS 建设及应用技术交流会在北京召开。来自公安部、国家测绘地理信息局、美国微软公司等机构和部门的国内外顶尖专家学者齐聚一堂,就 PGIS 建设应用进行交流研讨。婺城区委常委、公安分局局长吕会民应邀参加会议,并作为唯一参会的县级

公安机关代表,介绍了 PGIS 研发以及在基层实战应用的情况,获得与会人员高度评价。公安部科技信息化局教授贺日兴表示:“金华婺城警方作为一个基层单位,信息化建设取得成果让我很震惊!在全国来说,也属于前列!”

通讯员 余魏明 摄



### 警事·聚焦

## 2012: 婺城公安的美好时代

本报讯(通讯员 吴波)时下电影市场异常火爆,有大制作、大投资的历史巨作《一九四二》,有另辟蹊径,观众反响强烈的另类喜剧《人再囧途之泰》,更有3D制作精良、画面唯美的好莱坞科幻大片《少年派的奇幻漂流》。各式各样的电影在贺岁档期间粉墨登场、齐唱大戏。

身为一名影迷,同时也是一名警察迷的记者常常在想:为什么没有一部公安题材的贺岁片?如果将“全省模范公安局”婺城公安分局的事迹拍摄成电影,那应该是个什么类型的片子呢?科幻片?不,应该是“科教片”

手里拿着一只 pad 和阅读器,穿梭在社区的大街小巷,不时停下脚步,对着路边的建筑拍照或是到某间出租房内,为外来务工人员照相,就是通过这些简单的动作,完成了辖区标志性建筑采集,流动人口信息登记等工作。这不是记者的幻想,而是婺城公安分局新狮派出所孙警官每日都在重复的工作场景。

“以前到辖区登记流动人口,需要带笔记本、登记表、照相机等一大堆的家伙,”孙警官介绍,“现在只要带上一只 pad 和阅读器就能快速地进行现场信息采集,实时信息入库,大大地提高了工作效率和信息采集准确率”。

去年4月以来,婺城公安开发建设了 PGIS 系统。开发以 PAD(平板电脑)为载体、3G 无线传输、GPS 定位、人像采集等多种信息技术于一身的新一代移动警务设备用于信息采集,通过整合分析研判、实时布控等功能,为侦查破案、服务民生提供技术支持。

“警务信息化是公安工作的至高点和发展方向,谁掌握了信息化,谁就拥有了主动权。”婺城区委常委、公安局局长吕会民如是说。

今年7月,婺城公安分局被省公安厅确定为学习“温州鹿城经验”全省试点单位。全局民警利用 PGIS 系统开展技战法研究的热情不断提升,通过综合查询、智

能分析等功能,研判案件 930 起,查证线索 290 条,破案 635 起,抓获犯罪嫌疑人 226 名。

言情片?不,应该是“情感片”。

“没想到,一张小卡片真能解决大问题,”从外地来金西开发区办厂的张先生上半年通过明信片,向婺城公安分局提了意见:企业原材料被盗,周边治安不好。数天后,婺城公安分局副局长包广菊带着辖区派出所所长登门走访,向张先生了解情况,并及时联系保安公司安装报警设备。派出所还在企业附近设立“巡更点”,每天安排警力开展巡逻,企业内外的治安状况明显好转。

以明信片为纽带,让民警主动去找老百姓,真正实现民警零距离接触,了解群众所需所求。婺城公安分局以“民警信连心”常态走访机制为主要载体,组织开展“三访三评”、“进村入企”、“下基层、强基础、访民情、创满意”、提升群众安全感满意度“双月攻坚”等活动,发放3季4.4万张主题明信片,有效反馈1.8万张,征集到的意见全部进行督办落实。

其中畅通“矛矛文网上警务室”、“金华平安婺城”微博等交流渠道,建立“网上办事大厅”等服务平台,推出“365”服务、上门办证等新举措,使民警沟通更加顺畅,服务更加方便,深受辖区老百姓的欢迎。

破获刑事案件 3660 起,打掉各类犯罪团伙 112 个,查处犯罪嫌疑人 1489 名,辖区发生的 5 起故意杀人案、2 起伤害致死案、6 起五类恶性案件全部告破。

“4 次全国性集群战,10 余次统一行动,记不起多少次的拦截追捕、蹲点守候。”当了十多年刑警的老廖说,今年婺城公安以侦破系列性、团伙性案件为重点,先后开展了“破案会战”、“猎狐”等专项打击行动,大伙都干的很卖力,很辛苦。

8月20日,雅畈派出所副所长刘恒涿在抓捕控制三名盗窃嫌犯过程中,被撞断了三根肋骨。回忆起抓捕的情形,一起参加行动的柳警官感叹:当时的情形就像

拍电影一样。我们上前拉嫌犯的车门时,嫌犯像发疯了一样往左急打方向盘,企图逃脱。“嘭”老刘的胸前被车撞了。顾不上自己的伤势,“嗖”一下,老刘就挤进了驾驶室,拼命地和嫌犯抢夺车钥匙。“赶紧控制车”,老刘朝我们大吼。等车子稍微平稳一些,其他同事一起上车将嫌犯制服。

“当抓住嫌犯时,我们再苦再累都不在乎了,特有成就感。”去年刚刚穿上警服的小龚笑呵呵的说道。

文艺片?不,应该是“纪录片”

每天早上上班前 15 分钟开始,分局值班领导就在机关大门口迎接民警上班,向民警表示问候,鼓励民警以良好的精神面貌积极投入新一天的工作,分局将这项制度称为“局领导晨候制”。

每天上午工作前,民警总是会打开一个叫“队伍精细化管理”的系统,一一对照民警守则,提醒自己遵守行为规范,分局将这项制度称为“一日十守”。

每当民警在处警、办案之余,一定会看看法律法规,参加“法庭旁听”、“法制小讲堂”、“个案点评”等学习讨论活动,不断掌握新的法律知识,希望在分局法律考试中取得好成绩。分局将这项制度称为“学法积分”管理制度。

正是这些在队伍正规化建设中推行“精细化”管理的具体举措让婺城公安受益良多,取得喜人成绩。

5月11日,全省公安政治工作会议在杭州召开,婺城公安被授予“全省政治工作先进集体”称号。

5月18日,婺城公安分局法制大队被评为“全国优秀公安基层单位”,亮相北京人民大会堂。

10月26日,婺城公安分局再传喜报。在全省公安系统英雄模范和立功集体表彰大会上,婺城公安分局被省政府授予“全省模范公安局”荣誉称号。区委常委、分局局长吕会民代表受表彰的先进模范集体在会上作表态发言。

这就是 2012,婺城公安的美好时代。

### 警情回顾

## 知识产权被侵害? 公司产品被山寨? 婺城公安分局 为您保驾护航

案件还原:

2元一包的除草剂也有假的!用洗衣粉、石灰石、细土随意兑兑,就成了名牌除草剂?

今年8月份,由婺城警方率先发起,先后在广西、湖南等10多个省、市、区发起,破获了一个涉及全国18个省、市、区的假农药大案。因该案涉及地域广、案值高达一千万以上,被公安部列入全国“十大假农资经典案件”。

今年4月,婺城区公安分局民警在走访浙江天丰化学有限公司时偶然得知,该企业多年来一直被“李鬼”产品困扰。

原来,这家公司生产的“野佬”牌除草剂,属于目前国内高端除草剂品牌之一,产品销售覆盖全国。未曾想到,良好的市场效益,却得到了造假者的“垂青”,近年来,市场上频现假冒伪劣的“野佬”牌除草剂。

为此,该企业专门成立了打假队伍,每年投入的打假费用高达数十万元,但是收效甚微,不断涌现的仿冒产品使公司每年蒙受数千万元的损失。

这一问题立刻引起了婺城分局领导的重视,召开专题会议讨论研究后,婺城分局成立了专案组立案侦查。

警方调查发现,冒牌“野佬”牌除草剂的主要生产点在河南郑州,销售点也在附近,负责人是一个姓雷的男子。连续几日的摸排,警方成功掌握了雷某生产、销售假农药的情况与相关证据。5月7日,警方在郑州金水区山泉路一个小区内,将雷某和另外两名犯罪嫌疑人抓获。

深入分析:

产品研发离不开技术人员,企业员工流动对企业核心技术掌握有至关重要的影响,商业秘密、知识产权的外泄与被侵犯也成为必然之途。

警方调查发现,虽然部分生产窝点只有300多平方米,但这些假农药的销售点在县级以上城市就有90多个,经销人员达200多人,涉及广西、湖南、四川、江西等18个省市,波及大半个中国,涉案价值在千万元以上。“山寨除草剂”一年能产销500余吨,非法赢利在150至200万元左右。

“知识产权得不到保护,企业的损失将是无法估量的。”婺城分局治安大队大队长周一兵告诉记者,有相当一部分本土企业在企业发展中只专注于产品研发与经营销售,知识产权保护意识却比较模糊。

保护措施:

婺城公安分局会同区发改委、经贸局等部门,根据辖区企业和重点企业基本情况,确立了包括天丰生物科技有限公司、浙江莱恩动力科技有限公司在内的十家企业作为重点保护单位,并建立了“每月一走访,每月一分析,每季一磋商”的服务机制。

各派出所每月对辖区重点企业进行走访,领导小组办公室每月汇总派出所排查结果,分析侵害知识产权违法犯罪活动的特点和规律,向有关企业发布预警信息;与工商、海关等部门每季进行会商,并定期召开重点企业负责人会议,形成主动保护知识产权、合力打击侵权违法犯罪的常态运行体系。(通讯员 陈扬)

## 婺城巡防大队招人啦

如果你是男性,18周岁以上30周岁以下,高中及以上学历;如果你身体健康,身高170cm以上,裸视0.8以上。如果你热爱巡防工作,吃苦耐劳,责任心强,有较强的服务意识和奉献精神;如果你遵纪守法,无违法违纪记录。当然,如果你是退伍军人、有一技之长我们就更加欢迎啦!

我们的工作职业是:

协助公安机关实施巡逻、盘查、设卡、守候、抓捕违法犯罪嫌疑人;协助公安机关参加重大活动现场的安全保卫工作;协助公安机关保护案件和事故现场,维护现场秩序;参加抢险救灾,保护公私财产和人民群众的人身安全;完成公安机关不止的其它社会治安工作。

蜀黍差点忘了很重要的工资待遇,马上奉上!

1、录用后,经过培训上岗,试用期为两个月,经试用合格的,按照《劳动法》有关规定与其签订《劳动合同》。

2、专职辅警实行薪金制,薪酬主要包括基本工资、职务津贴、等级工资、考核奖金和综合社会保险等五个部分。

心动了吗?那还等什么,赶快来加入我们吧!报名地点及联系方式:

婺城区明月街495号婺城巡防大队四楼办公室  
联系电话 0579-82305736 15105799656



## 临检

12月16日,婺城公安分局巡防大队开展集中设卡行动,共出动警力35人,盘查可疑人员112名,可疑车辆84辆。

陈扬 摄



### 大案追踪

## 年末了,“第三只手”开始“蠢蠢欲动” 婺城警方摧毁一特大扒窃团伙

11月初以来,婺城辖区扒窃案高发,有时候一天就要接到10多起报警。

这些扒窃案,发生的地点比较集中,大多在银泰天地和金华一百等购物商圈、浙师大食堂以及公交车上。

针对这一情况,“猎狐行动队”每天上街“盯梢”,经过前期的调查摸排,12月12日晚上8点左右,婺城警方展开统一行动,将这扒窃团伙全部抓获,缴获的手机就多达95余部,涉案价值高达20余万元。

“哪类案件高发,我们就重点打击”

“每年年底,扒窃案就会高发。哪类案件高发,我们就重点打击,‘猎狐行动队’应运而生。”婺城公安分局刑侦大队长陆福宏说,行动队有5支,共有42人,他们采取公开和秘密相结合的办法,在扒窃案件高发区域和高发时段行动。

在抓捕行动中,警方开展了大量调查工作,包括通过守候跟踪、街面监控、秘密摄像等手段,掌握了一批扒窃人员的基本情况。最后,从12月12日晚8时至次日凌晨,婺城警方抽调大批警力统一开展收网行动。

据介绍,落网人员大多来自江西、贵州、河南等地,以青壮年男子为主,也有少数女性团伙成员负责掩护等工作,其中不少人具有前科。他们有时分头,有的负责扒窃,有的负责收赃,有的负责销赃。扒窃得来的手机,基本上被销赃到深圳一个专门做手机买卖的电子市场。在那里,有的手机被当场卖掉,有的被拆成各类零件,组装后流入市场。

“伙计分工明确 手法娴熟

民警说,这些手机一般都是卖给二手手机收购店,再由专人卖到深圳,“一台iPhone,拆掉后再重组,转手也能卖两三千。”

为了追回赃物,民警特地赶到了深圳当地的一个电子市场。这些偷来的手机,旧一些的,被拆解,单屏屏等配件;新一点的,直接改一下外壳,当做“港版”手机销售。“目前,我们正在做失主身份核实工作,尽力找到这批缴获手机的失主。”陆福宏说。

警方介绍,新《刑法》已经将“扒窃入刑”,即便是偷了一元钱,一旦被抓到,也要被刑事拘留。

从现在到春节这段时间,警方会在街面上集中警力,尽最大努力保证市民财产安全。

扒窃、销赃 团伙有“一条龙”产业链

据婺城公安分局刑侦大队陆警官介绍,团伙中的成员,来自江西、贵州和河南等地,有的20岁出头,有的已经年近50岁,基本都有盗窃前科。

这些人一般都是走到哪,偷到哪,没有固定的落脚之地,而且扒窃的手机,都是苹果等中高端机。

抓获的这6人,他们中专门有人负责扒窃、收购、销赃,已经形成了“一条龙”的产业链。

“他们到了金华后,11月以来,就偷了95部手机。”

### 破案速递

★12月12日,琅琊派出所通过信息研判及侦查布控,在衢州市龙游县城抓获蓝某、陈某2名盗窃犯罪嫌疑人。经审讯,上述2人交代了自11月以来,在婺城区琅琊镇、沙畈乡等地多次盗窃土狗的犯罪事实。目前,2名犯罪嫌疑人已被我局依法刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。

★12月12日,婺城分局“猎狐行动”小组在前期摸排工作的基础上,通过地信系统分析研判及侦查布控,在市区多处出租房内,先后抓获何某、周某、严某、何某、支某、周某6名扒窃犯罪嫌疑人,并当场缴获各类品牌手机95只。经审讯,上述6人交代了自10月以来,多次在金华市区各商场内及浙江师范大学校园内,采用掏包等手段实施扒窃的犯罪事实,涉案价值达20万元以上。目前,6名犯罪嫌疑人已被婺城分局依法刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。

★12月13日下午,蒋堂所在婺城区新狮镇接到中国银行某支行附近抓获陈某、熊某、虞某3名扒窃犯罪嫌疑人。经审讯,上述3人交代了于12月12日凌晨,驾驶车牌号为浙D的小轿车窜至婺城区蒋堂镇,并在蒋堂镇书香苑便利店内盗窃香烟、电脑等物品的犯罪事实。目前,3名犯罪嫌疑人已被我局依法刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。

★12月15日3时17分,蒋堂派出所接到110指令称:在婺城区蒋堂镇某砖瓦厂发生强奸案。接到报警后,蒋堂派出所立即组织民警赶赴现场进行处置。经受害人李某某指认,民警于4时许在砖瓦厂宿舍将犯罪嫌疑人向某抓获。经审讯,向某交待了其于12月15日2时许,采用撞门的方式进入受害人李某某的房间,并不顾受害人的反抗强行与受害人发生性关系的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人向某已被我局依法刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。(通讯员 陈扬)

